



## Emoción del mundo ante la Coronación de Pío XII

### El representante de España en la Argentina se niega a tratar con Ossorio y Gallardo

### Aplauden a la Bandera de España y silban estrepitosamente al ex-embajador rojo

Burgos. —Una vez reconocido el Gobierno del General Franco, se procedió a entregar al representante en la Argentina don Juan Pablo de Lojendio los edificios de la Embajada y Consulados de España en aquella República. El representante del General Franco se negó a tratar con Ossorio y Gallardo ni con ningún representante rojo, habiéndose ofrecido los funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores para que por su mediación fuese hecha la entrega de la Embajada. Efectivamente, a las cuatro de la tarde del día convenido se presentaron, en nombre del representante del General Franco, el señor don Francisco de Amat, encargado de los asuntos consulares y el agregado a la representación del General Franco, señor don José Ignacio Ramos quienes, sin contacto directo con los miembros de la Embajada roja, procedieron a practicar el inventario del edificio y sus bienes: una vez terminado esto, se suscribió un acta con intermediación siempre de los funcionarios de Relaciones Exteriores y acto seguido abandonó la Embajada Ossorio y Gallardo que fué silbado a la salida por los numerosos grupos de personas que, informadas de lo ocurrido, acudieron a ver izar la bandera nacional. En la Embajada de España fué avisado el representante del General Franco e inmediatamente llegó a la Embajada para tomar posesión del edificio enarbolando la bandera bicolor, mientras el público, estacionado en los alrededores, cantaba con la mayor emoción el himno de Falange. Cientos de personas desfilan diariamente por la Embajada para dejar tarjeta y llenar de firmas los pliegos puestos al efecto. Reina una gran alegría entre la colectividad española por la decisión del Gobierno argentino tanto tiempo esperada de reconocer al General Franco.

### Imposición de un fajín al general Alonso Vega

Vitoria. —Durante anteayer por la tarde, en el Palacio de la Diputación, se ha celebrado un brillantísimo acto con motivo de la imposición al general Alonso Vega del fajín que Alava le ofrece como homenaje de gratitud y admiración.

Presidió la solemne fiesta, en la que estuvieron presentes todas las autoridades locales, el ministro de Justicia y el señor Mendivil, presidente de la Diputación, hizo el ofrecimiento del fajín que impuso al ilustre general.

Hubo emotivos y patrióticos discursos de ofrecimiento y gratitud y concluido el acto, la Diputación obsequió al general Alonso Vega con una comida íntima.

### TEATRO PRINCIPAL

### «LA DAMA BOBA»

a beneficio de

### FRENTES Y HOSPITALES

Mañana martes, a las siete en punto de la tarde tendrá lugar en el Teatro Principal la representación de «La Dama Boba», cuyo estreno tanto éxito alcanzó días pasados.

Los ingresos se destinan a Frentes y Hospitales por lo que no dudamos que el Teatro se encontrará nuevamente rebosante.

El Teatro Español Universitario cosechará probablemente nuevos aplausos.

### La coordinación de los servicios de Bibliotecas Municipales

Vitoria. —Al entrevistarse con los periodistas el señor Lasao de la Vega, jefe de los Servicios de Bibliotecas y Archivos, les manifestó que el señor ministro había terminado dos importantes órdenes: una, nombrando vocales de los Patronatos provinciales para el fomento de Bibliotecas y Archivos a los rectores de las Universidades, y a los directores de Institutos de Segunda Enseñanza en las provincias donde no hubiese Universidad. Por la segunda se coordinan los servicios de los diferentes tipos de Bibliotecas Municipales creadas por el Estado, estas, las organizadas por el Patronato de Misiones Pedagógicas, la Junta de Intercambio y Adquisición de Libros y las comarcales, rurales y populares creadas en zona roja.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Del Cuartel General del Generalísimo

Sin novedades dignas de mención ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestras escuadrillas bombardearon el puerto de Valencia.

Salamanca 12 de Marzo de 1939.

III Año Triunfal De orden de S. E.—El General Jefe de Estado Mayor, FRANCIS-

### 60.000 personas la presenciaron en la Plaza de San Pedro

### Cuarenta naciones rinden honores al Vicario de Cristo

### La representación española objeto de las mejores muestras de simpatía

Todo el orbe católico estuvo ayer pendiente de las Radios del Vaticano para seguir a través de sus ondas las magnas ceremonias de la Coronación de Su Santidad el Papa Pío XII.

Toda Roma era ayer un hervidero de gentes, ansiosas de contemplar el solemnisimo festejo. Sesenta mil personas que lograron una invitación para poder asistir, de entre las doscientas cincuenta mil peticiones hechas, llenaban materialmente la ampulosa Plaza de San Pedro.

A las nueve de la mañana celebró la Santa Misa Su Santidad el Papa, asistido de altas jerarquías del Sacro Colegio. La capilla Sixtina y coros de San Pedro de Roma interpretaron la Santa Misa a multitud de voces, maravilla de ejecución. Igualmente entonaron la antífona «Tu es Petrus», prestando los Cardenales, Patriarcas, Obispos y fieles presentes su reverente adoración al Pontífice.

Un vibrante sonar de clarines anunciaba a la multitud la llegada del Papa a la Sala de la Coronación, que ocupa el sitial medio de los inmensos balcones de la Basílica, Guardias suizos y soldados fascistas, de rigurosa gala, rendían armas a su paso, mientras flotaba sobre hombros de dignidades eclesiásticas la silla gestatoria portadora de Su Santidad.

El momento de la coronación resultó inenarrable. Después de las palabras de ritual, pronunciadas por el Cardenal que la realizó, la multitud de fieles comenzó a gritar enardecida ¡Viva el Papa! cubierto con la tiara pontificia, la misma que utilizó el Papa Pío Nono, Su Santidad dió a los presentes su apostólica bendición, concediéndoles plenaria indulgencia.

Asistieron a los emocionantes actos representaciones de cuarenta naciones, que ocupaban en la basílica sitial preferente.

La representación española integrada por el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Sr. Fernández Cuesta, el General López Pinto, el Embajador de España en el Vaticano Sr. Yanguas Messía y el Vicealmirante Bastarache, el Consejero Nacional Sánchez Mazas y el señor Bermejo, secretario de la legación, fué objeto de cariñosas muestras de simpatía entre la muchedumbre.

Se hallaban también presentes los Príncipes del Piemonte y numerosas representaciones del Fascio italiano.

### RECUPERACION AGRICOLA EN CATALUÑA

Los agricultores que deban trasladarse a pueblos liberados de las provincias de Barcelona y Gerona, para hacerse cargo de sus fincas, pueden tramitar la petición de salvoconducto por intermedio del servicio de recuperación agrícola—edificio de la Audiencia—de Burgos. Dichas solicitudes deberán llevar el aval de su personal de reconocida solvencia, a las que a su vez avalará una autoridad o un cargo o una autoridad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que al mismo tiempo certifique que el solicitante es agricultor o propietario en dichas señas. Dicha solicitud puede remitirse por correo, unida a una declaración jurada del agricultor, consignando dónde radican sus fincas y comprometiéndose a hacerse inmediatamente cargo de ellas después de reclamar su devolución a la comisión depositaria del término municipal correspondiente a lo

que deben presentarse inmediatamente para que certifique su llegada. El Servicio de Recuperación agrícola hará directamente y con carácter de urgencia la petición del salvoconducto al gobierno civil de Zaragoza, donde los agricultores pueden dirigirse posteriormente para recoger dichos pasaportes, siempre que hayan cumplido los requisitos exigidos en esta circular para solicitar su expedición. Serán severamente sancionadas las personas que, falseando los hechos, soliciten salvoconductos sin que justifique la necesidad de hacerse cargo de sus fincas.

Oportunamente se dará a conocer por la prensa y radio nacional, los trámites que han de seguir los agricultores para obtener pasaportes para las zonas que en lo sucesivo se liberarán.—El Jefe del Servicio nacional de Reforma Económica y Social de la tierra.

### Se centralizan los intereses de la Deuda Pública

Cada día trae para la España Nacional un nuevo afán cristalizado en órdenes, preceptos y disposiciones que en medio de la guerra encauzan la vida civil del país hacia la normalidad más completa.

Al reanudarse el año pasado el pago de los intereses de la Deuda Pública en la imposibilidad de improvisar un mecanismo central completo como el que había en Madrid se descentralizó el servicio obligando a domicilio de hecho las Deudas de las diferentes provincias tan pronto como ha sido posible el Ministerio de Hacienda ha reorganizado esta función importantísima en la vida económica y financiera en el «Boletín Oficial del Estado» se ha publicado la Orden Ministerial en virtud de la cual se centraliza a partir del segundo trimestre del año actual el servicio de intereses de la Deuda del Estado y del Tesoro.

Con esta medida se vuelve al sistema que regía para toda España antes del Glorioso Movimiento que entre otras ventajas positivas para el público ofrece la de poderse cobrar en cualquier provincia los intereses de la Deuda Pública española.

### La figura del Embajador de España en París, señor Lequerica

De verdadero acierto puede calificarse el nombramiento del señor Lequerica para la embajada de España en París. Conocidas son sus aptitudes políticas su gran labor literaria como escritor en la prensa diaria donde ha vertido las ideas, españolistas de acendrado espíritu tradicional. De su actuación como alcalde de Bilbao que ha venido desempeñando hasta la fecha, han nacido positivos resultados que toda España conoce.

### Reunión de los Jefes de Falange

Se ha celebrado en el Palacio de la Secretaría Nacional de Falange, una reunión de jefes de las provincias que aún quedan por liberar.

Presidieron los vicesecretarios señores Permartín y Fanjul.

Los Jefes provinciales recibieron de aquellos, las oportunas instrucciones a que ajustarán su actuación en las ciudades y provincias respectivas cada uno de los jefes.

### IMPOSICION de medallas y brazaletes a las enfermeras en el Hospital del Sagrado Corazón

A las 11 y media de la mañana tuvo lugar este sencillo acto de imposición de medallas y brazaletes a las enfermeras del último curso.

A él asistieron los miembros integrantes de la Delegación de la Cruz Roja. La presidencia de honor la ocupaba D<sup>a</sup>. María Moreno, el presidente Delegado D. Eloy Sanz Villa, Comandante Gráfico, Don Andrés Salcedo contador, Sr. Sanchez Malo, Vicepresidente de la junta, y las vocales D<sup>a</sup>. Andrea Herrero, D<sup>a</sup>. Eloisa de la Fuente y la Secretaría Felicitas Plaza. Hizo uso de la palabra Sr. Sanz Villa, en términos patrióticos haciendo resaltar la sencillez del acto que ha de perdurar en los corazones que con amor y sacrificio han seguido todo el curso.

A continuación se procedió a la imposición de las medallas y brazaletes.

### VOZ DE LA FALANGE SANCHEZ MAZAS,

FUNDADOR DE LA FALANGE, PRIMER COLABORADOR DE JOSE ANTONIO. HABLARA EL DIA 19

## S O R I A

### PREPARA UN HOMENAJE A

Y A G R A C I A S

# ORGANIZACIONES

## Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Soria

### Llamamiento a los padres, maestros y sacerdotes

España camina con ritmo cada vez más acelerado, hacia la victoria. Muy cerca está ya la riente primavera en la que nuestras banderas victoriosas flamearán a todos los vientos la alegría de sus triunfos y sacrificios.

Pero es preciso que los que hoy arrancan esa Victoria a golpes de corazón y precio de sangre tengan mañana sucesores dignos, en la prosecución de la lucha por la Libertad, la Grandeza y la Unidad de la Patria.

Es necesario dar cauce al alegre entusiasmo, al decidido empuje que hoy siente la juventud española por perfeccionarse en cuerpo y alma. Esta ingente labor ha de llevarla a cabo la Escuela, la Iglesia y las Organizaciones Juveniles. Es pues de necesidad absoluta que todos los niños asistan a la Escuela, y que niños y jóvenes reciban las enseñanzas de la Iglesia y militen en nuestras Organizaciones Juveniles.

Sin embargo y aunque quizás nadie se atreva a oponer abiertamente nada a esto, la realidad es bien triste en nuestra capital y provincia.

De nuestros niños solo una minoría completa su formación en Organizaciones Juveniles. Nuestra misión: hacer de cada niño un joven disciplinado y sano de cuerpo y alma, y de cada joven un hombre fuerte, capaz de ser útil, en la mayor medida de su capacidad, a Dios y a la Patria, solamente podemos ejercerla entre una quinta parte de la población infantil provincial.

Ante este serio problema dirigimos hoy este llamamiento a todos los padres, maestros y sacerdotes, para que, meditando detenida y seriamente, obren después en conciencia.

#### ¡PADRES!

Pensad en aquel hijo que dió su sangre por la Patria; en ese otro que quizás en estos momentos está derramándola también; pensad en que murió alegre, sonriente, porque soñaba con una España mejor cuyo amanecer veía.

Pensad y decid con verdad sino es el más horrendo de los crímenes defraudar aquella última sonrisa de vuestro hijo, traicionar aquella esperanza sublime. Sin embargo, vosotros mismos podéis evitarlo inscribiendo a todos sus hermanos en Organizaciones Juveniles, convenciendo a vuestro vecino de que también debe hacerlo con sus hijos. Ellos serán los primeros beneficiados y así os lo reconocerán más tarde; vosotros mismos recibiréis el premio de esta necesaria decisión cuando en el otoño de vuestra vida los veáis sanos, fuertes, felices, en su santo orgullo de buenos hijos y buenos españoles.

#### ¡SACERDOTES!

También vosotros debéis comprendernos. También nosotros necesitamos de vuestra ayuda, de vuestra cooperación. Y os necesitamos porque nuestra Milicia es una Milicia religiosa, porque queremos que esos niños, que con vuestra consejo o insinuación han de llegarnos, sean los perfectos hombres del mañana: «Mitad monjes, mitad soldados».

Vuestra participación es importantísima; a vosotros está encomendada la educación moral y religiosa; tenéis un puesto señaladísimo en nuestra Organización: es el puesto de Capellán y Asesor Religioso.

#### ¡MAESTROS!

Vuestra influencia, bien lo sabéis, es decisiva. Lo que vosotros afirméis en la Escuela es un oráculo para los niños.

¡Haced que nuestros pequeños sientan el calor y el orgullo de poder llevar la camisa azul y la boina roja!

¡Meted en su corazón el entusiasmo por la Milicia!

¡Enseñadles cómo con ese mismo uniforme que ellos llevarán cayeron miles de camaradas que dieron su vida porque ellos puedan vivir en una España mejor!

¡Inculcad en su alma el anhelo de superarse siempre, el deseo de ocupar el puesto que dejaron vacío nuestros Mejores!

¡Que JOSE ANTONIO, Profeta del Imperio, y su doctrina, firmísimo pedestal de España, sean siempre su guía y norma!

De esta manera seréis verdaderos educadores; de esta forma la Patria se sentirá orgullosa de vosotros; con esta conducta será posible nuestra gran Revolución Nacional Sindicalista con Patria, Pan y Justicia en la España Una, Grande y Libre.

Nuestra labor es ingente, abrumadora; cada día exige de nosotros mayores sacrificios; los llevamos con entusiasmo, los afrontamos con decisión. Pero de todos necesitamos ayuda, a todos la pedimos.

¡Que Dios y España sean nuestros testigos y nuestros jueces!

**POR EL IMPERIO HACIA DIOS.**  
Soria Marzo de 1939. — III Año Triunfal.

LA DELEGACION PROVINCIAL DE O. J.



# JUVENILES

## HIMNO DEL FLECHA

Prietas las filas,  
recias, marciales  
nuestras escuadras van  
cara al mañana  
que nos promete  
Patria, Justicia y Pan.

Mis camaradas  
fuerou a luchar,  
el gesto alegre,  
firme el ademán.  
La vida a España  
dieron al morir.  
Hoy Grande y Libre  
nace para mí.  
Flecha de España,  
lánzate al Cielo,  
que un blanco  
has de encontrar.  
Busca el Imperio  
que ha de llegarte  
por Cielo, tierra y mar.

Va las Banderas  
cantan Victoria  
al paso de la Paz.  
Ya han florecido,  
rojas y frescas,  
las flechas de mi haz.

## LECCION DE GIMNASIA EDUCATIVA

NIÑOS DE 10 A 14 AÑOS - 40 MINUTOS DE DURACION

### ESQUEMA

- Ejercicios de orden: 5 minutos**  
Formar en 2 ó 4 hileros y numerarse.  
Abrir hileros y desplegar; replegarse y cerrar hileros.
- Ejercicios preparatorios: 10 minutos**
1. Abrir y cerrar pies y manos.
  2. Movimientos lentos de piernas { Series adelante y atrás.
  3. » rápidos de brazos (sin extensión.)
  4. » » de cabeza (giros.)
  5. Pequeñas flexiones del tronco a los lados, adelante y atrás.
- Ejercicios fundamentales: 20 minutos**
1. Movimientos rápidos de piernas { Flexión, derivativos, fondos atrás y adelante.
  2. Saltos sobre el terreno.
  3. Piernas abiertas en un solo tiempo con { Manos a las caderas. Extensión de br. arr. » br. en cruz
  4. Marcha { Normal, gimnástica, de puntillas.
  5. Carrera corta.
  6. Marcha calmante, acompañada de canto.
  7. Ejercicios respiratorios.
- Ejercicios finales: 5 minutos**
1. Movimientos lentos de piernas.
  2. » » brazos.
  3. » » respiratorios.
  4. Replegarse, cerrar hileros.
  5. Rompan filas.
- NOTA. — Esta lección debe repetirse hasta que se envíe la segunda.
- LA DELEGACION PROVINCIAL DE O. J.

## CONSIGNAS

Pelayos, Flechas y Cadetes deben estar orgullosos de pertenecer a la Organización Juvenil, y deben demostrar este orgullo llevando siempre y en todo lugar el distintivo de O. J.

Tienen el alto honor de llevar la camisa azul y la boina roja, lo que les obliga a adoptar una postura correcta, disciplinada, y a mostrarse en todas las ocasiones fuertes, generosos, despreciadores del peligro.

La corrección consiste en la exacta observancia de las buenas reglas de la educación tanto civil como política.

La disciplina consiste en seguir prontamente aquello que les es mandado, demostrando con la ejecución atenta y voluntaria que estamos convencidos de la oportunidad de obedecer.

La generosidad consiste en estar siempre dispuestos a proteger y ayudar a las mujeres, a los niños y a las personas físicamente débiles; en alcanzar — en todas las competiciones — la victoria con el propio mérito (fuerza física, valor, entusiasmo, etc.) y no con la astucia.

Estas cualidades son necesarias para quienes quieren comportarse como verdaderos soldados, y merecer el honor de vestir el uniforme con el que cayeron nuestros mejores camaradas.

Todos aquellos que ostentan un grado, jefe de Escuadra, Falange, Centuria, etc dentro de la Organización no deben dejarse llevar de la vanidad de él, sino recordar que el mando lleva consigo responsabilidad y deberes mayores que cumplir.

Deben tener siempre cuidada fraternal y afectuosa para con sus compañeros, debiendo ayudarles cariñosamente en cualquier circunstancia y ser un ejemplo constante.

Con los de igual grado deben ser cordiales y atentos.

Con los superiores, respetuosos, francos y deferentes, en todo tiempo, lugar y circunstancia.

Deben observar la máxima diligencia; esta diligencia consiste en seguir con el mayor empeño todo cuanto les es ordenado por sus superiores.

Todos los componentes de la Organización Juvenil deben sentir el deber de trabajar por el buen nombre de la Organización misma y evitar todo lo que pueda desprestigiarlo.

Como ningún otro debe reinar ante nuestros muchachos el sentimiento de camaradería, que es cordialidad, afecto y hermandad.

La disciplina más rígida ha de observarse dentro de la Organización Juvenil. Disciplina que es aquel sentimiento por el que los compañeros pones todos de un cuerpo institución o agrupación obedecen a la voluntad de uno solo, el Jefe, teniendo conciencia de la necesidad de obedecer.

En nuestra Milicia una demostración de la disciplina es el saludo, que en la vida privada es muestra de respeto y atención.

Nuestro saludo es el nacionalsindicalista y debemos hacerlo siempre aun no vistiendo el uniforme.

El saludo al viejo modo, estrechando la mano, debe ser abolido.

Pelayos, Flechas y Cadetes han de mantener vivo en su corazón el recuerdo de los Caídos, esforzándose en mejorarse siempre hasta conseguir acercarse a ellos, que son nuestros Mejores.

José Antonio es el Profeta del Imperio.

Para él nuestra admiración, nuestro cariño, la emoción del momento presente! la firme promesa de imitarle.

**POR EL IMPERIO HACIA DIOS.**  
¡Viva España!

F. RONCAL GONZALO  
Delegado Provincial de O. J.



Taller de reparaciones de Máquinas de ESCRIBIR, CALCULAR y COPIAR

**MAXIMO ANTON**  
TECNICO MECANICO  
CLAUSTRILLA, 7 SORIA

**Eloy Amestoy Berdonces**  
MEDICO Y DENTISTA  
GENERAL N.OLA, 9, 1.º - SORIA

RAYOS X  
Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc.  
Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

¿Tiene V. sus hermanos, sus amigos, su esposo, su novio en el frente?  
Haga V. que su sacrificio heroico nos merezca del Todo-poderoso rápidamente la ansiada paz.  
Acuda diariamente al Rosario Perpetuo que se reza en San Clemente.



Representant: N. EGIDO BARRENA Soria

LUCES DEL IMPERIO

Conversaciones en torno a temas literarios

«Acodado sobre la Tierra de Campos...», así escribe el P. Felix García en el libro que a Teófilo Ortega dedicó, primero en «Religión y Cultura» de El Escorial y después en la obra impresa «Primavera en Castilla». Le figura, «acodado sobre la Tierra de Campos...». Reflexionando. Escribiendo.

Entre aires limpios y libros, periódicos y revistas, enhebramos una conversación a la que me llevan, ligero, «cucudadoras curiosidades».

—Ahora— pregunto al creador de los Romances en Prosa— ¿a Madrid?

—De ninguna manera. Te figuras a don Fermín Yzardiaga lejos de Pamplona? Pues ya que en lo fundamental no llegamos a los maestros, tomamos lección al menos en estas determinaciones sobre lo sencillito.

—Pero la vida de escritor no basta...

—Creémolo: y sabra. Cuando llevo a las cuartillas una emoción, creo con ello prestar un pequeño servicio a la patria y duermo después con una dulce tranquilidad.

—Pero a la política hay que ir...

—Los que sientan vocación e inclinación por ella, pues elevandola y sirviendola, pueden prestar un gran servicio a España. Pero los escritores, creémolo, en la política, no debemos actuar. El genio político es lo más opuesto que puede darse a un temperamento literario. El escritor que no huye de la realidad, no emocionará nunca y la política es principal y esencialmente eso; una ciencia que se sustenta en realidades. Con éste premio o castigo, que a algunos dió el señor de hacernos soñadores, deseosos de poesía, nos dió con gusto, límite, pues solo cobrará desventura quien pretenda, sobre soñar en los libros, vivir en la acción.

—Entonces ¿no has ocupado cargos públicos?

—En absoluto. Acude a «Sócrates», mi obra editada por Araluce (1935). Recordaras que lleva un prólogo de Ramiro de Maeztu, en el que me invita a intervenir en la política, creyendo —¡el Mártir!— que hombres de mi vegead para lo práctico, pueden ver claro en estas actividades. Así le contesté (pág. 13 y 14)

«Quien estimo como a uno de mis mas legítimos y ejemplares maestros, le considero el mas indicado para honrar mi libro con un prólogo. Por eso le hice la invitación a usted, admirado y admirable Ramiro de Maeztu. Con su generosidad proverbial, me brinda una verdadera recolección de ideas y de sugerencias que palidecen, con su fulgor, mis modestas cuartillas. Solo una calificación de usted repudio, por aplicada equivocadamente. No estoy situado en ninguna de las dos manos del panorama político español de ayer, ni puede decirse que de hoy, si por situado y significado se entiende la actuación. Ni siquiera concejal he sido, y a mi juicio, sobre todo en política, solo se es

hijo de sus obras y a nulo obrar, corresponde nula significación.

Y aunque alguien sospeche de inclinación a la tendencia triunfante por esa sola razón de su triunfo yo tengo que decirle querido maestro —llamado así no en estas horas, sino en todas las de mi vida y la suya, en las amargas sobre todo— que o no intervengo nunca y en absoluto en política, o he de hacerlo, cuando lo haga, en campo donde España se sienta en toda su amplitud y profundidad, sin rendir vasallaje a ningún poder extranjero; he de hacerlo ante la idea de una España mejor, y he de sentirme español en el presente y en el pasado, cristiano por español, conservador por las raíces y en definitiva si usted quiere llamarlo así, de «derechas», porque lo contrario, «izquierdas», para mí se confunde con esas posturas doctas o soñadoras de los que pretenden atacar los males, reformar y conseguir el progreso, librar a nuestro pueblo de sus miserias poniendo en publica e internacional subasta todos nuestros valores materiales y de espíritu. En definitiva, que cuanto mas grande fue ayer y mas la empuñaban hoy, mas me siento al lado de mi país y trabajo, sufro y lloro por sus dolores».

—Más algunas veces, el apartamiento absoluto puede interpretarse de diferentes maneras.

—Así lo creí en 1936, y aparte del juicio ajeno, por imperativo personal, mi nombre figuró por primera vez en una candidatura contra el Frente Popular, de coalición de derechas, y por cierto, concejal suplente, en aquellas elecciones que la medrosa y gemedrada Republica anunció y no llevó a término.

—Y ahora, ¿qué proyectos tienes?

—Seguir escribiendo. Aceptando la cordial invitación que me hace el partido Fascista, visitaré Italia tan pronto como la guerra concluya. Quiero también cumplir la promesa hecha a buenos amigos alemanes que me han invitado a visitar su país. Después, continuaré en mis soledades de Tierra de Campos, donde hay muchos corazones buenos y pocos, aunque algunos, seras malvados, como hay unas cuantas amapolas rojas en medio del rubio trigal.

—Una última pregunta, ¿El Porvenir?

—Respuesta rápida. Contestación ardorosa.

—Creo en Dios; confío en el Caudillo. Lo mismo en lo espiritual que en lo terrenal, mi fé es ciega como la del carbonero. No permito siquiera que a razón se entrometa pretendiendo justificar con argumentos que me hallo en lo cierto. Los argumentos sobran: pues creo en Dios, para la eterna vida; y sigo a Franco para llegar hasta Dios desde esta existencia, con la ciega, absoluto e informulada fé del carbonero. Con eso que se llama disciplina a secas. Obedeciendo a la manera que manda San Ignacio, como en cadáver. —F. C.

Madrid sigue en lucha encarnizada

Ha llegado a quedar aislado del resto de la zona roja y está viviendo una jornada intensamente trágica

Los comunistas siguen dominando en varios sectores de la capital

Las calles donde no se combate están completamente desiertas

Burgos.—Continúa la lucha encarnizada en las calles de Madrid. Ha vuelto a funcionar la radio de Madrid para decir que el Consejo de Defensa se ha visto obligado a utilizar cuantos elementos combativos tiene a su alcance para reducir a los comunistas, quienes siguen dominando en varios sectores de la capital, especialmente en el barrio de Salamanca, en algunas de cuyas casas se han hecho fuertes, habiéndose empleado contra ellos algunas baterías de artillería y morteros.

Los revoltosos han salido de sus parapetos y barricadas para hacer una marcha sobre el lugar en que se halla la Junta de Defensa y ésta ha enviado contra ellos carros de combate, que con sus cañones y ametralladoras hicieron una espantosa carnicería. Los comunistas se replegaron por la Castellana, adelantándose por el distrito de Buenavista por la antigua Casa de la Moneda y la calle de Serrano, donde se rehicieron, entablándose nuevamente la lucha con más encarnizamiento que antes. Al circular por Madrid la noticia de que se combatía nuevamente comenzaron explosiones por distintos barrios.

La circulación está completamente interrumpida por las calles en donde no se combate, que están desiertas. La fuerza pública dispara sin previo aviso sobre cualquier persona que se asoma a un balcón o ventana e igualmente a los transeúntes si éstos no se definen al primer aviso.

La Junta de Defensa ha ordenado nuevamente a la aviación roja que bombardeara los reducidos comunistas. El fuego de fusilería, ametralladoras, morteros y artillería se ha hecho ensordecedor por todo Madrid, generalizándose la lucha por todos los sectores de la ciudad.

La Junta de Defensa está reunida en sesión permanente en uno de los sótanos del antiguo ministerio de Hacienda.

La situación en Madrid no puede ser más trágica y desesperada. Según un corresponsal extranjero, jamás se han vivido unas horas más duras en la capital de España.

La suerte de la llamada Junta es por demás crítica e incierta. Muchas calles de Madrid están cubiertas de cadáveres y de heridos.

Se ignora lo ocurrido con la embajada francesa

Dos intentos de asalto al Banco de España

París.—Las noticias que se reciben de Madrid, acusan que en la capital de la España roja reina enorme confusión.

En los centros oficiales de París se siente inquietud por la suerte que haya podido correr el edificio de la Embajada francesa, que está situada en la parte de la ciudad donde se han desarrollado los más encarnizados combates.

Agregan las noticias que ha habido dos intentos de asalto al Banco de España, pero los telegramas no aclaran el matiz de los asaltantes ni de los defensores del edificio.

Detalles de la lucha en el centro de Madrid

En la Plaza de la Cibeles, tonos de verdadera violencia

En Jaén y Almería, también se combate

Perpignan.—Continúa la lucha en las calles de Madrid, siendo especialmente violenta en la Plaza de la Cibeles.

Los comunistas se esfuerzan en apoderarse del edificio de la Telefónica, donde se halla instalada la emisora de Unión Radio, pero las fuerzas del general Miaja resisten enérgicamente, rechazando todos los ataques.

Los refuerzos enviados desde Valencia a los generales Miaja y Casado, han llegado ya a las afueras de Madrid, donde luchan para romper el cerco puesto a la capital por los comunistas.

Se tiene la impresión de que las fuerzas comunistas están mandadas por el coronel Gilán y el «Campechino».

En Jaén y Almería también se combate con gran violencia, aunque parece ser que las tropas del Consejo Nacional de Defensa están dominando la situación. En algunos pueblos los comunistas han asesinado a las autoridades locales y han constituido soviets a estilo de Rusia.

Casi toda la guarnición de Madrid se ha unido a los comunistas

Las fuerzas comunistas han ocupado todas las vías de acceso a Madrid

El cuerpo de Carabineros se ha unido a los comunistas

Las pérdidas sufridas por ambos bandos son enormes

París.—Informaciones recibidas de Madrid dicen que casi toda la guarnición de la capital se ha unido a los comunistas para derrotar al Consejo Nacional de Defensa que preside el general Miaja.

Las fuerzas comunistas han ocupado todas las vías de acceso a Madrid, que se halla totalmente aislada.

El cuerpo de Carabineros, principal fuerza de choque con que cuenta Miaja se ha unido a los comunistas que son superiores en número a las tropas del Consejo Nacional de Defensa.

Los aviones republicanos han bombardeado las posiciones ocupadas por los comunistas. Se espera una acción decisiva de las tropas de Casado y Miaja para derrotar a los comunistas.

Las pérdidas que han sufrido ambos bandos son muy considerables.

Desesperados llamamientos de Unión Radio

Su forma de actuar, revela lo trágico de la situación

Burgos.—A las once de la mañana del viernes, Unión Radio de Madrid hacía el siguiente llamamiento: «Atención, comunistas, soldados de la República que engañados por los dirigentes comunistas ensancretáis las calles de Madrid: Sabed que Negrín, Vayo, Lister e Hidalgo Cisneros se pasean a estas horas por las calles de París.»

Radio Madrid dió también una nota del Consejo Nacional de Defensa dando cuenta de que los comunistas mantenían todavía su actitud rebelde sin darse cuenta de los perjuicios que con ello ocasionaban a la Patria y a la República.

Otro llamamiento decía: «El Consejo Nacional de Defensa que ha utilizado hasta ahora únicamente medios humanitarios para reprimir la rebelión, ha tenido al fin que utilizar severas medidas para tranquilizar la vida de Madrid.»

Confía el Consejo Nacional de Defensa que el pueblo madrileño no se dejará impresionar por los acontecimientos. Sabed todos que el Consejo Nacional de Defensa se ha visto en la triste obligación de tener que emplear la fuerza. Madrid volverá en breve plazo a recobrar la paz. Viva la República. Viva España.»

Unión Radio Madrid ha leído una nota del Consejo Nacional de Defensa en la que se dice que se propone únicamente restablecer la paz en España y anima a cumplir con su deber a todos los ciudadanos madrileños para salvar la República en peligro. Dice también este llamamiento que los rebeldes son los aliados más eficaces de Franco. Añade que el Consejo Nacional de Defensa viene a salvar la República y no a exaltar un régimen exótico. Los comunistas que hablan de una República democrática y abominaban de la política personalista, ponen hoy a Negrín por encima de la República y de España. Los comunistas quieren ganar la guerra si con ellos ganan la administración de la victoria. Con ello demuestran sus ambiciones.»

Miguel Primo de Rivera

Ha embarcado en Gandía a bordo de un torpedero inglés

ha sido liberado

En la cárcel de Alicante, fué condenado con su mujer a 30 años de prisión

París.—Comunican de Valencia que Miguel Primo de Rivera ha embarcado en Gandía, a bordo de un torpedero inglés.

El crucero británico «Dewonshire» ha salido del puerto de Gandía, llevando a bordo numerosos fugitivos.

Miguel Primo de Rivera y su mujer fueron condenados a 30 años en la cárcel de Alicante. Allí perdió a su hermano José Antonio.

Faanga Española recibe así un testimonio del sufrimiento y de los procesos de su héroe fundador, y toda la España nacional un mártir más superviviente del glorioso apellido Primo de Rivera.

**VIDA RELIGIOSA**

**INDICADOR LITURGICO**

Día 14, martes (I Bula). 3.ª semana de Cuaresma. Sin bulas día de ayuno. - Ss. Matilde mrs.; León ob.; Eutiquio, Pedro, Afrodiseo mrs.; Florentina virgen.

La misa es de este martes, con rito simple y color morado. Segunda oración y tercera oraciones como en el misal. Cuarta imperada por la paz. Quinta imperada en acción de gracias por la elevación al Solio Pontificio de Pío XII, sin Gloria ni Credo. Prefacio de Cuaresma. Última oración sobre el pueblo «Bendiga mos al Señor».

Día 15, miércoles (I Bula). 3.ª semana de Cuaresma. Día de ayuno para todos. - Santos Raimundo de Fitoro ab.; Longino, Merigino, Nicandro, Matrona, Leocricia vg. mártires; Clemente, María Hofbaner.

La misa es de este miércoles, con rito simple y color morado. Todo como ayer y propio.

Día 16, jueves (I Bula). 3.ª semana de Cuaresma. Sin bulas, día de ayuno. - Ss. Hilario, Agapito, Patricio, Heriberto obs.; Taciano pc.; Dionisio, Larzo, Julián mrs., mártires canadienses, S. J.

La misa de este jueves y como ayer.

Día 18, viernes (I Bula). 3.ª semana de Cuaresma. Para todos día de abstinencia y ayuno. - Ss. Patricio, Agrícola obs.; José de Arimatea, Pabla, Alejandro, Teodoro mártires, Gertrudis virgen.

La misa es de San Patricio, con rito doble y color blanco. Segunda oración y último Evangelio de este viernes. Tercera y cuarta imperadas. Gloria sin Credo. Prefacio de Cuaresma.

**Ejercicios Espirituales en el Carmen**

**Primera tanda para terciarios y cofrades del Carmen y otras personas que deseen asistir**

Darán comienzo el día 13, lunes, para terminar el 18 por la tarde.

Todos los días habrá los siguientes actos: Por la mañana, a las ocho misa y meditación durante ella y a las once, meditación y examen.

Por la tarde, a las 6 rosario y sermón moral. Antes y después del sermón se cantarán cánticos populares de penitencia. Al fin se hará el ejercicio breve del Via Crucis.

El día 18, al fin del sermón de la tarde, se dará la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria y se bendecirán rosarios y otros objetos piadosos aplicándoles indulgencias. Para ganar la Indulgencia Plenaria de este día se pisan la confesión y comunión y haber asistido por lo menos a cinco actos de los Ejercicios.

Dirigirá éstos el R. P. Claudio de J. Crucificado, O. C. D., de esta residencia.

**LABOR**

**Órgano de Falange Española Tradicionalista**



**NOTICIAS DIVERSAS**

**La feria de Marzo**

Con asistencia de numerosos compradores, se ha celebrado en nuestra capital la feria de ganados de todas clases.

En el campo del ferial se presentaron bastantes cabezas de ganado mular y vacuno, habiéndose hecho varias transacciones.

Ayer terminó esta renombrada feria que dió comienzo el día 7 del actual.

**Los caballos sementales del Estado**

El día 9 del actual han dado comienzo en el lugar de costumbre las operaciones de remonta.

Los caballos para este servicio son uno de raza Proster breión, de nombre «Necio», otro raza árabe llamado «Salce» y un garañón raza catalana llamado «Ansioso».

Las cubriciones se hacen a las 9 de la mañana y 3 de la tarde.

**Anciano desaparecido**

Comunican de Carrascosa de Henares (Guadalajara) a este Gobierno civil que, hace unos días, desapareció de su domicilio el anciano de 72 años de edad, Pablo Gonzalo Sastre, ignorándose hasta la fecha su paradero.

**Misas**

Todos los 28 de cada mes se celebrará en la iglesia de El Salvador una misa en sufragio del alma de don Urbano Valera Iglesias (q. e. p. d.).

**Cultos a San Antonio de Padua**

En la Iglesia franciscana de Santo Domingo, mañana comenzarán los Trece Martes en honor del glorioso Taumaturgo de Padua. El devoto Ejercicio de estos Trece Martes se hará en la misa de Comunión General, a las ocho y media, y por la tarde, a las seis, con Exposición solemne de S. D. M. y plática. Al fin de este último Ejercicio se dará a besas la reliquia del Santo.

A todas las personas antonianas se les ruega la asistencia a estos solemnes actos de la mañana y de la tarde.

**Petición de mano**

Por doña María Luisa García, viuda de don Juan García de Diego y para su hijo Juan, ha sido pedida la mano de la señorita Marichu G. de Miranda, de distinguida familia sevillana, y hermana de nuestra camarada de Secretaría de Falange de Sevilla, Pilar Miranda.

La boda se celebrará en la primera vera próxima.

Felicitemos al futuro matrimonio y familias respectivas.

**Las horas de clases en las Escuelas**

La Junta de Inspectores ha dirigido al Magisterio de Primera Enseñanza y Juntas Municipales y Locales de Educación una Circular con las siguientes disposiciones:

1.º Que si las clases escolares se desenvuelven normalmente en las dos sesiones de mañana y de tarde, cada una de ellas tendrá de duración TRES HORAS.

2.º Que si en unos mismos locales se dan clase en mañana y en tarde con personal distinto, cada sesión deberá durar CUATRO HORAS.

3.º Que en las localidades donde un sólo maestro o maestra de clases a alumnos de las dos escuelas del mismo o de distinto sexo por haberse aplicado el artículo 64 de la Orden Ministerial de 29 de agosto último, sus sesiones de mañana y de tarde durarán TRES HORAS.

4.º Que no cabiendo considerarse como sueto la tarde del jueves, su clase habrá de desenvolverse como la del resto de los días de la semana o se dedicará al cumplimiento de lo que determinan preceptos de los anotados en las condiciones pedagógicas y educativas que a cada cual le sugieran su buena voluntad y su patriotismo sincero, con la adaptación a alguna de las modalidades contenidas en la Circular de 5 de marzo de 1938.

**Funerales por los Caídos del Cuerpo de Correos**

Mañana, martes, a las 11, tendrá lugar en la Iglesia de San Juan de Rabaneda, una misa funeral por los Caídos del Cuerpo de Correos organizada por dicho cuerpo.

**Gobierno Civil de la provincia**

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia ha publicado en el «Boletín Oficial» de la misma una circular concediendo la correspondiente autorización para que en el término municipal de Jubera, se proceda a la colocación de cebos envenenados a fin de exterminar los animales dañinos que merodean por los mismos.

**Apercibo del Subsidio Familiar**

El Ministerio de la Gobernación ha publicado una interesante Orden sobre el percibo del Subsidio Familiar por los funcionarios, empleados, obreros del Estado, Diputaciones, Gabillos y de todos los Ayuntamientos sin distinción.

**Viajeros**

Se encuentra en Soria pasando unos días entre sus familiares la señora doña María Luisa García, hermana política del Presidente de la Diputación don Safael García de Diego.

**Defunción**

El día 9 del actual, falleció en esta ciudad después de recibir los auxilios espirituales doña Herminia Carrera Seriano.

Descanse en paz la finada y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

**Funerales por los héroes del «Balears»**

Mañana martes, a las ocho, se celebrará en la iglesia del Carmen, de esta ciudad, un solemne funeral en sufragio de los héroicos marinos del «Balears», muertos heroicamente por la causa de Dios y de España.

**Juventud Católica**

A las 8 de la mañana del sábado útimo se celebró la misa de comunión general en la iglesia de Nuestra Señora la Mayor.

**Por los mártires de la tradición**

En las iglesias del Carmen y Santo Domingo, de esta ciudad, se celebraron el pasado viernes, a las 8 y 10 y media, solemnes funerales por los mártires de la Tradición a cuyo piadoso acto asistieron las autoridades militares y civiles, jefe provincial de Falange y numerosos fieles.

**Solemne «Te Deum»**

Ayer domingo, tuvo lugar en la S. I. Colegial de S. Pedro un solemne «Te Deum» en acción de gracias a Dios por la elección y coronación de S. S. el Papa Pío XII al cual asistió numerosísimo público presidido por las autoridades locales y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**Liberado**

Días pasados tuvimos la satisfacción de saber había logrado volver al seno de la España única el joven soriano Eugenio Andrés Vallejo, natural de Suellacabras y alumno del tercer año de la Escuela Normal del Magisterio de Soria.

Para él y para sus padres y hermanos nuestra más cordial enhorabuena.

**Podrán nombrarse Agentes de policía antes de terminar los ejercicios**

Se ha aprobado una orden del Ministerio de la gobernación por la que pueden nombrarse Agentes auxiliares interinos del Cuerpo Técnico de Investigación y Vigilancia antes de que terminen los ejercicios que se estén celebrando, todos los concursantes que por los tribunales competentes hayan sido declarados aptos para el desempeño de su misión.

**Se encuentra bien**

El Coronel jefe del Regimiento de Girona comunica a la Alcaldía de Soria que éste a su vez transmite la noticia a la familia del interesado que el soldado de aquel Regimiento Fortunato Martínez García, al que se consideraba muerto en el frente de Teruel se encuentra bien e incorporado a su Compañía.

**Convocatoria aplazada**

La convocatoria extraordinaria anunciada para Capitanes y Pilotos he quedado aplazada por tres meses la que tendrá lugar en las fechas y lugares que oportunamente se anunciarán.

**Anuncios por palabras**

Hasta 8 palabras 50 cts. 'Imos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualment a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

**CHOCOLATINA «Marcuni»** Disuelta en leche muy caliente. Inmejorable alimento para desayunos y meriendas. Pídense en Ultramarinos.

**GANADEROS!** Por el bien nacional se pone en conocimiento de todos los ganaderos de la provincia el producto «Wool» para marcar la ganadería lanar, aprobado por el Ministerio de Agricultura.

Se emplea en frío sin perjuicio de las lanas ni la piel.

Para más informes dirigirse al representante para las provincias de Soria y Logroño, Florencio Hernández, Esquilador mecánico. Representante de los productos «Wool» Huérteles (Soria).

**GRANJA AVICOLA «La Salma»** (Alconaba), se venden pollitos de un día de las razas «Leghorno», «Rhooles», «Island» y «Prat» Dirigirse al encargado de la Granja por correspondencia o al teléfono 150 de Soria.

**Pérdida** Se ruega encarecidamente al que haya hallado un dibujo del camarada Sierra de Silva, representando un motivo de los Arcos de S. Juan de Duero lo entregue en la Dirección de LABOR. Secree fue extraviado entre la salida de el «Tali-besay» y el Casino de «La Amistad».

**¡ATENCIÓN!** Ha sido trasladado el antiguo Almacén de Vinos y Tienda de Ultramarinos de Victor Muñoz sucesor de Manuel Manrique, del nº 2 de la calle de la Tejera al nº 10 de la antigua Plaza de la Leña, frente al Hotel las Heras.

**TELEFONKEN** inmejorable funcionamiento, se vende, Berardo Robles, 10, 3.º

**Se vende** una ternera de 3 días raza holandesa. Para tratar con Honorino Sanz, Calle de la Cruz Soria

**VENDO** fábrica de gaseosas, 1.000 botellas, 30 sifones, 4.000 tapones corona, jarabera, lavador botellas y demás útiles precio 2.700 pts. José Carrascosa Trévago.

**Servienta** se necesita que sepa cumplir y con buenas referencias; se la pagará bien. Informes: esta Administración.

**Pérdida** de un becerro, de año, negro, bragado del monte de Valonsadero nace varios días. El que lo haya recogido puede dirigirse a su dueño, Manuel García, Puertas de Pro 6, Soria.

**Aniversario.**

Ayer 12 de marzo se cumplió el primer aniversario de la muerte de la respetable soriana y culta maestra de niñas doña Juliana Saenz Ciria, en la villa de Vinuesa, cuya muerte fué muy sentida en dicha localidad y de cuantos personas la conocían.

Las misas que se han celebrado en Ciria, y Zaragoza, en la iglesia de los Carmelitas, hoy día, 13, se han aplicado por el eterno descanso de su alma, como igualmente el funeral que se celebrará en Vinuesa dentro de la segunda quincena del mes actual.

**Banco Español de Crédito**

**Servicios Centrales: BURGOS**  
400 sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Afiende con preferente interés las operaciones relativas al

**SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**

**¡¡LABRADORES!!**

Aceites y grasas para maquinaria

**GONZALO RUIZ**

MAYOR, 5

**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado 200.000.000 pesetas  
Capital desembolsado 100.000.000 pesetas  
Reservas 70.500.000 pesetas

**Covaleda**

Uno más que murió por Dios y por la Patria

Camarada que rendistes desde los primeros momentos al alzamiento Nacional-sindicalista, hoy desde estas tierras madrileñas te dedica un camarada y amigo el recuerdo de aquel os días gloriosos que España en armas se levantó para aplastar a los enemigos del Nuevo Estado presidido por nuestro Invicto y Glorioso Caudillo.

Tu sangre te hervía por tu pura juventud, que contabas dieciocho años y porque deseabas y anhelas luchar por España, en aquellas horas históricas y trágicas que tu Patria te precisaba para que le ayudases con tus sacrificios sin límites. Fueron muchas veces las que montaste en aquellas camionetas para efectuar aquellos viajes proyectados que tú orgulloso ibas y por eso tú eras el primero en presentarte voluntario en busca de patryllas enemigas que por los alrededores había.

No transcurrió mucho tiempo cuando tu paso al frente de Guadalupe salías y te enrolaste con tus camaradas de la primera bandera de Soria, donde muy en breve te caracterizaste y fuistes apreciado por todos que te conocieron y te trataron.

Luchaste con valor y bizarría en el frente de Extremadura desde el que sin descanso fuiste a la gloria, sa y famosa batalla del Ebro, donde permaneciste y compartiste en todos los ataques y avances que a tu Bandera le encomendaran.

Fueron tres batallas en las que tú heroicamente luchaste y en el último día de operación que tenía tu Bandera, en aquella ofensiva que los rjos traidores dieron esterilmente en el frente de Córdoba, tú camarada hallaste la muerte mil veces gloriosa en aquellos campos cordobeses, que en una tarde de Enero una bala traidora según tu vida nunca olvidada por la España Nacional-sindicalista.

Y ahora cuando la victoria final se aproximaba a pasos agigantados, Dios te designa que desde los lucros aprecies el final de esta gloriosa Cruzada y los gritos de España, Una, Grande y Libre, que en ese día hizo acompañado con el de ¡Arriba España!

Padres y familiares reciban mi más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

¡Graciliano de Miguel!

¡Presente!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!  
Fidel Herrero de Pablo.

**Mutualidad General Agro-pecuaria**

Filial de la Asociación General de ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales sin prima mínima. Para informes al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Adúana Vieja 2, Soria.



**VIDA PROVINCIAL**

**Valdelavilla**

El día 8 del actual se celebró en este pueblecito el funeral por el alma del soldado muerto en defensa de la Patria, Tomás Jiménez La santa.

Del aprecio y consideración que se tiene en esta comarca a la familia del finado, dió idea la asistencia al mismo de numerosas personas de los pueblos de Ventosa de San Pedro, Matasejún, Latorre, Castillejo, Fuevas, El Vallejo, etc., tanto que el templo parroquial resultaba impotente para albergar a tanta concurrencia.

Los niños de la escuela con su maestro se asociaron al acto, llevando la bandera nacional, que fué colocada junto al túmulo.

Una numerosa representación de chicas jóvenes de Matasejún fué encargada de cantar en la misa de Requiem, siendo portadora de una hermosa corona con dedicatoria para el finado.

La niña Milagros Lasanta dedicó unas frases en sentido patriótico, terminando con las palabras de rigor.

Tomás Jiménez Lasanta:

¡Presente!

que fué contestado por todos.

**Santa Cruzada**

El día 14 de este mes termina en esta Ciudad la prórroga de un mes, que la Santa Sede, concede generosamente para la adquisición de las nuevas Bulas de este año; en su virtud cuantas personas todavía no las hubieren tomado, deberán proveerse de ellas inmediatamente, si quieren hacer uso de sus privilegios, sin que valga en nada la intención o voluntad de adquirirlas, como creen algunas personas falsamente, sino que desde este día quedan sometidas a la ley general de ayunos y abstinencias.

Se recuerda nuevamente que en conciencia no pueden usar de estos privilegios cuantas personas tomen bulas de inferior categoría a su capacidad económica.

Asimismo que las horas de su expención única en el domicilio de D. Saturio Sáenz, coadjutor del Espino, calle de San Juan, 1, primero, son de nueve a una de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

**Tajahuerce**

Bendición de la Bandera de Falange. El pueblo entero entona nuestro Himno

Cumpliendo gustosos lo dispuesto por la Jefatura Provincial del Movimiento, cuya representación ostentaba el camarada Severiano García, tuvo lugar el pasado Domingo en este pueblo la bendición de la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalistas, enseña de nuestros mejores, cuyo recuerdo glorioso perpurará entre nosotros en esta Santa Cruzada.

Con tal fin, asistieron todos los afiliados y pueblo en masa a oír la santa misa, y seguidamente en el pórtico (al aire libre como nos enseñó José Antonio) gran parte del vecindario se congregó para asistir a la ceremonia.

Después de bendecida la bandera la madrina de ella camarada María Asenjo Ajamín hizo entregar de ésta pronunciando un breve y sentido discurso, manifestándoles a todo se sentía orgullosa de presidir como madrina aquel acto, que aceptaba de grado en atención a la Falange, a nuestros hermanos que luchan en las trincheras a los cuales ya se les vislumbra el camino para volver con las banderas victoriosas, a nuestros caídos sin olvidar el más grato recuerdo a José Antonio primer mártir de la Revolución Nacional Sindicalista. A la vez dijo siguiéramos el camino marcado por éste dejando lejanas rencillas unos y otros sembrando la fidelidad entre todos como verdaderos hermanos.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada García quien con cálidas frases que parecen brotar del sacrificio de los que luchan en las trincheras, acentuó con un hondo sentido Nacional-sindicalista, los errores sufridos por la vieja podredumbre y escoria de los pasados políticos los cuales dice, que ni hacen falta, ni que se asomen otra vez a la frontera para cambiar la faz de nuestro Movimiento porque ya no tienen nada que hacer en España; levantaremos el espíritu desvanecido por los unos, las Iglesias y conventos quemados por culpa de los otros y volveremos como dijo un querido camarada nuestro, juventud y vida, alma y nervio de la Falange a sembrar el amor, restañar heridas y desterrar el odio sembrado por los últimos ya que éstos son los verdaderos culpables de todo, que nosotros nos miremos cara a cara como hermanos como camaradas, con verdadero perdón de arrepentimiento sin olvidar esa lección tan dura que nos han dado por la que han muerto tantos mártires.

Por último, intervino el flecha Julio Domínguez Gonzalo pequeño camarada y hombre de mañana, quien hace resaltar la espontánea lucha de las primeras escuadras y la rápida incorporación de F. E. T. y de las J. O. N. S. a la lucha revivizando con el Ejército a salvar a España, exhortándoles a los pequeños de sus días para que de igual manera lo hagan agrupándose en la organización, para que en un día no lejano cuando esto acabe, que den formadas las legiones que soñara José Antonio que en lo futuro han de ser, el sostén de la España Una, Grande y Libre.

¡¡Arriba España!!

**Recordatorios de defunción**

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE :

EDITORIAL URBION, S. A.  
CABALLEROS, 27  
SORIA

**Servicio relativo al estado y situación del Ayuntamiento de Olvega en los diferentes ramos de la administración**

(Conclusión)

**Demandas locales**

10.º - Demandas o peticiones que tenga formuladas en Centros oficiales y Departamentos ministeriales en relación con necesidades de interés general para el pueblo (a ser posible se hará constar la fecha de remisión y los detalles necesarios para poder gestionar la pronta resolución.)

Se halla creado un Comedor de Asistencia social, para acoger a ancianos pobres, impedidos carentes de recursos viudas y obreros en paro forzoso.

A la vez como obas de interés general de vitalidad para esta villa los que subscriben informan que conforme a recientes disposiciones se anhela tenga lugar la explotación de utas ricas minas de hierro en este término municipal que dejaron de explotarse hace 34 años por la «Sociedad minera «Moncayo» que además de dar solución al paro contribuiría al fomento de la economía nacional.

Otra mejora se tiene iniciada ante la Dirección de la Compañía Telefónica Nacional de España para transformar la estación local por el excelente servicio a cargo de la misma dadas las circunstancias peculiares de la población que merece su atención sobre este particular.

Por último y sin hacer más extenso este informe procede que termine nada la construcción de la vía férrea Soria - Castejón y carretera de acceso a la estación en este término municipal quede abierta al servicio público de acuerdo con los intereses del resto de los municipios del trayecto, que insistentemente se ha solicitado de los Poderes Públicos.

Olvega 31 de Agosto de 1938. - III Año Triunfal.  
El Alcalde, E. Pérez Ruiz. El Secretario, Silvano Criceta.

Suscríbase a «V»

Revista de la S. Femenina de F. E. T.

**Valduérteles**

Victoriano Lasanta Verguizas ¡Presente!

Cuando se disponen los soldados del Caudillo a recoger los laureles victoriosos fruto de sus sacrificios y penalidades, cuando está a punto de consumarse la gloriosa epopeya nacional, de levantar a nuestra Patria a la altura que se merece por su rango secular, ha ofrecido su vida por Dios y por España en esta localidad nuestro camarada de Falange E. T., Victoriano Lasanta; en el momento de su glorioso tránsito, ha tenido la dicha de estar rodeado de los suyos, concidiéndole Dios su deseo de que sus restos descansaran en el pueblo que le vio nacer; sus últimas palabras fueron profundamente patrióticas «muero porque se ha salvado España».

Partió a la guerra santa este joven, orgullo de sus mayores, y en su rostro iluminado por la nobleza y elevación de pensamientos, se adivinaba la alegría que reinaba en su espíritu, por completo consagrado al servicio de la Patria; en tierras de Aragón y cuando vigilaba el sueño de sus hermanos en aquellas largas noches invernales, una traidora enfermedad, dió en tierra con tanta ilusión y entusiasmo. En el acto del sepelio así como en los funerales por el eterno descanso de su alma, se han visto las grandes virtudes que adornaban su personalidad a juzgar por el ingente número de amigos que han venido a honrarle con su presencia en tan piadosos actos. Sus padres almas forjadas en las más puras esencias tradicionales de nuestra raza, lloran hoy la ausencia de hijo tan querido, pero del fondo cristiano de su corazón salen gritos de alegría por haber ofrendado a la Patria un hijo artífice de la España Imperial. Desde estas columnas enviamos a sus padres y familiares nuestra condolencia más profunda al mismo tiempo que elevamos a Dios nuestras plegarias para que eternamente le tenga formando parte de las legiones de mártires Cruzados, muertos por Dios y por la Patria.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Corresponsal

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositario: Jesús Díez

Gral. Mola 21 Soria

Suscriblos y propagad

**LABOR**

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA

Precio de suscripción 7'50 al año

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

**LA CATALANA**

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija  
Fundada en el año 1864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22  
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9

Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

**CAPITAL SOCIAL:**

Suscrito: Ptas. 5.000.000. - Desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Reservas íntegras en España

PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:

Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

» » » » 22.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Deigato para la provincia de Soria:

**Pablo Marcos de León**

Plaza del General Franco, número 6, 2.º - Teléfono, número 14.

NO EXPONGA SU BOCA CON PRODUCTOS DE DUDOSA GARANTIA

USE SOLAMENTE

**RIVE**

LOS PRIMEROS DENTÍFICOS ESPAÑOLES



De nuestro concurso literario

EN EL BARRIO DE TRIANA CUENTO

Lema: La gracia de Dios

(Continuación)

A lo largo del estremecido puente y en toda la margen del Guadalquivir, que abraza a Triana en enamorado rodeo, se encienden los farolillos alegres sobre el agua oscura; y es que Triana, el barrio que trabaja en silencio y que ríe alto, transforma aquellas noches íntimas, apenas turbadas por el Angelus, apenas soliviantadas por el sutil aroma de los claveles y de los pequeños paraísos de las vegas, en estas otras de música, luz y alegría para celebrar sus fechas memorables, sus noches de triunfo: sale la Macarena... o la Esperanza... o es Santa Ana... o tornan las carreteras del Rocío entre zambros rumbosas.

Indudablemente, hay en Sevilla un sentido unánime de la belleza, un instinto de color que dicta las leyes a todos, e imprime un sello aristocrático de buen gusto y originalidad en las manifestaciones de regocijo popular. Huele allí a mejorana, a limoneros y a mujeres bonitas; es la tierra de los palillos en los pianos, de las campanitas en las custodias, de las uvas doradas y del sol alegre; la ciudad de las procesiones a caballo; o en carretas a través de los campos en poética y tierna romería; la de las calles con nombres de versos: Luz, Amapola, Nardo, Virgenes, Laurel, Portacelli... ¡Puerta del Cielo! «Mirelústé, señó, más bonita que una novia...»

Un repiqueteo incensable sonaba por doquier, llenándolo todo jocundamente; pianos, guitarras, organillos y orquestas eran arrollados y absorbidos por el Imperio de los palillos, que se meían en todos los corazones desterrando penas. La calle era un acorde continuado de alegría, una inmensa castañuela...

=0=

Haserno un poquito lao para bailar—pidió Angustias a la mulr títud.

La gente obedeció enseguida. ¡Viva España!, respondió José Luis firando su sombrero ancho a los pies de la dueña de sus amores.

Se aplaudió la bizarría del mozo. Ella, con ardor, seducida por la arrogancia y la gracia masculina de José Luis, recogió el cordobés del suelo y se lo puso ladeado con picardía.

Olé y palmas. La gente se estrechó; atacaron las guitarras la salida «por sevillanas»; José Luis dió una airosa vueltecilla y se colocó frente a su pareja; repiquetearon gozosos los palillos de Angustias, rompiendo a bailar coreados por vivos aplausos y calurosos «olé», palpitaciones de castizo españolismo.

Iban y venían nuestra pareja al compás del rasgueo de las cuerdas, rítmicos y leves, tan pronto buscándose como alejándose en desafío o huida, coincidiendo en un punto para apartarse rápidamente; cambiando de lugar con ingenua coquetería y altanero repiqueteo de palillos; ella, cimbreado el cuerpo y ondulando los brazos y el cuello de cisne; él, garboso, tranquilo, con natural elegancia, dándole galante paso con cortesía andalúza, y dejándola reinar para juntarse los dos en el punto final de la figura con los brazos en exaltación escultórica, gustosamente rendida ella; dominador y orgulloso, él. Las palmas perdieron su compas para latir con la prisa y el ardor de las ovaciones.

Les sucedió otra pareja. Aquel pretencioso tipo, Eugenio, salió (llevando los ojos un poquito más que brillantes) a deslizar su cuerpo a los acordes de la música, en competencia con la anterior, y ¡Gan Dios la que se armó! Por pu-



COLABORACION DEL

COMBATIENTE



DE NUESTRO CONCURSO LITERARIO

Lema: ADMIRACION

CASTILLA

Castilla. ¡Hidalga Castilla! la de la fe tan sencilla y la de las pardas fieras, la que ganó tantas guerras y reconquistó conquistas,

La labradora, la honrada, sin una queja exhalada por su diaria labor, la madre de la nación más poderosa, de España.

Y como madre lloraba, y como madre llevaba de insultos su altiva frente, esa, la chusma, la gente que quería maltratarla.

Más... ¡cobardes! el león no dormía ¡y qué feliz aquel día! que hicimos la brava hazaña y el grito de ¡Arriba España! resonó en todo Castilla.

El estruendo del cañón por el «Alto del León» con furia acometía y los cobardes huían para vender a la Patria.

La Falange es tan valiente, ella no teme la muerte por defender la Nación, sus rayos despunta el sol un nuevo sol en Oriente.

Hacen guardia en los luceros muchos valientes guerreros con el yugo en su camisa y con una dulce risa se elevaron a los cielos...

¡Castilla! ¡Guerrera Castilla, cuna del poeta Zorrilla! es la que hizo la hazaña, la que ¡Arriba España! ¡la de la fe tan sencilla...!

¡Murieron muchas camisas azules como los cielos, hacen guardia en los luceros con una dulce sonrisa.

En sus pechos, de ideal profetizan que va a ser y que «empieza a amanecer» una ¡España Imperial!

RINCON DEL HOGAR

Recetas caseras

Al notar los primeros síntomas de enfermedad en el niño

En cuanto se notan los primeros síntomas de que un niño no está bien, se debe llamar al médico. En efecto, al principio es cuando éste puede observar síntomas que, si bien son casi iguales en todos los principios de enfermedades, sólo la competencia del médico, al examinar los órganos internos, puede dar resultados eficaces.

Pero lo que sí debe hacer una madre cuidadosa es acostar al niño en un cuarto de un calor moderado y ponerlo a dieta. Se le darán tisanas azucaradas o agua hervida (en un niño muy pequeño la dieta hídrica no debe prolongarse más de 24 horas).

Si tiene una fiebre muy alta, conviene darle un baño cuya temperatura sea de dos grados inferior a la del enfermo. Si hubiere otros niños en la casa y sobre todo si el enfermo presentase una ligera erupción cutánea conviene aislarle y tomar algunas precauciones al cuidarle.

La generalidad de las veces los pequeños malestares de los niños son debidos a desarreglos intestinales ocasionados por excesos de alimentación o por algún alimento en malas condiciones que ha producido algo de infección intestinal. Por eso hay que cuidar mucho de que el intestino del niño funcione perfectamente y, si es necesario, recurrir a un supositorio o a una ligera irrigación de agua hervida. En caso de fiebre, esperar al médico incluso para aplicar estas medicaciones anodinas.

«Aragón»

Compañía de Seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección de Soria. Agencia Hernández. A. Luana V. 1. 2

Razón del tiempo

Table with weather data: Días que van del año, faltan, Sol, Luna, Temperatura máxima, mínima.

Marzo sigue su marcha triunfal en alas de sus características: vientos fuertes y fríos como queriendo dar la última pincelada al invierno próximo a desaparecer astronómicamente, ya que en realidad, aún le hemos de seguir sintiendo bastante tiempo por estas alturas.

Sin embargo, no se olvide que es su deber marcar y, en efecto, marca. Sus noches son estrelladas y engendran rociadas frías y con el sol intermitente de sus mañanas, rompe a diario los capullos de los almendros que, perdidos por los caminos, proclaman su epifanía y anuncian la llegada de la primavera.

Peluquería para señoras EVA

Especialidades - Ondulación permanente EVA sin electricidad sobre la cabeza, sin calor y sin ningún peligro. Corte de cabello, lavado de cabeza. Ondulación al agua y Marcel. Manicura, Tinturas y Masajes. NUMANCIA, 37 SORIA

Suscriba una FICHA AZUL

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...si es proveedor de los Comedores de «Auxilio Social», para cobrar sus facturas, deberá presentarlas el último día del mes a que pertenece...

...el día 15 se cierra el plazo definitivo para que haga el cambio de moneda para su recaudación.

...hoy es día sin postre. ...el miércoles es día de ayuno sin abstinencia.

...entregar prendas de abrigo en Frentes y Hospitales, suscribir una Ficha Azul y afiliarse a un hijo a las O. J. es hacer patria.

...para hacer sus felicitaciones onomásticas, mañana es Santa Matilde, el miércoles San Raimundo y el jueves San Agapito.

Farmacia «PLAZA»

Droguería y Perfumería Material fotográfico «AGFA» Gral. Mola, 44

De nuestro concurso literario

EN EL BARRIO DE TRIANA CUENTO

Lema: La gracia de Dios

co tiene que intervenir la Benemérita!

¡Que gentesita!—protestó Eugenio—; a estos tipos desabórios no se les debía permitir vivir en Triana. Sigue niña... desprécialos.

Mas silbidos hubo para él, que en una corrida de toros de malos aficionados.

¡Chucho!

¡A cayó güeso! Unos ladraban; aullaban otros; hubo gallos a porfia. Solo Angustias y José Luis aparentaban tranquilidad e indiferencia.

¡A cayó cursi! Los griyos seboyetos se cayán cuando cantan los ruiseñores, exclamó jactancioso Eugenio; y sin decir palabra, separándose de su pareja, se dirigió frente a Angustias profiriéndole una mezcla de insultos y palabras soeces.

O te larga ya mismo, o te parto la cara de un guantazo... Que ha creído ese patán...?

No pudo concluir; un bárbaro bofetón ahogó la palabra afrentosa de Eugenio. Como una fiera, lanzóse contra el José Luis, intentando clavarle las uñas o ahogarle. Lo zarandeó violentamente y lo despidió con ímpetu; tropezó y luego cayó al suelo, quedando encogido y temeroso, pero escupiendo todavía insultos.

Se promovió el consiguiente bullicio, hasta que fué retirado Eugenio por dos agentes de autoridad, quienes recibieron también los leños e idiotizados dichos consecuencia de la borrachera, zarandeándole fuertemente y tratando de volverle a su dignidad.

Instantes despues volvió la sonrisa feliz a la fiesta, porque Triana es bella y la belleza siempre sonríe; todo parecía una decoración de ensueño. Era tarde. Angustias y José Luis volvían a su reja; una dulce quietud señoreaba en las calles, apenas turbada por el rodar de algún carruaje; al penetrar en la plaza por el arco donde la fama coloca a Don Pedro Justiciero, sentado en su trono de piedra, administrando justicia a todo el que se acercaba a pedirla se experimenta una deliciosa, una sedante sensación de alegre paz. Parece que se penetra en la intimidad de Sevilla, como si aquello fuera su patio. Allí, ante una imagen de la Virgen, dice la tradición, que oró el gran almirante descubridor de América antes de partir a la sublime andanza de su aventura. Ahora cuando viene la primavera, los naranjos de la plaza perfuman el ambiente. Destrás véase la enorme mole barroca del Palacio de San Telmo, antigua escuela de Mareantes, en la que Becquer, el último poeta sevillano adquiriera en la infancia la idea de surcar con remos y rítmicos poéticos por el azul de las aguas y de los cielos. Allí, la torre prioral de Santa Ana; parroquia del salero; donde hay un salero enorme para bautizar toreros, gitanos, bailaores y gente graciosa...

Mas allá, la Plaza de toros de la Real Maestranza de Caballerías; lugar prestigioso donde la brava fiesta española hace hervir el entusiasmo para producir la sutil nube vaporosa de las leyendas, unidas de gallardía trágica y trenzadas en el espacio con clamores de pueblo, mugidos de toro, elegancias de lidiador y sonrisas de mujer; rodeándolo todo, el blanco montón cúbico de las casas, florecidas con la policromía de las rosas que se desbordan de los balcones y de los prefiles en las azoteas, como si todos los sentimientos humanos alcanzasen en Sevilla el privilegio de transformarse en flores, en geraneos o en claveles. Era una página de emoción soñadora, sobre to-

(Concluye en la pag. 8.ª)

# El eje Roma-Berlín contesta a las provocaciones inglesas

## PAISES TOTALITARIOS

### La diaria victoria del espíritu

Por FEDERICO CASAS

A la bestia se la acorrala de manera efectiva en estos grandes países —Italia, España, Alemania— donde con el recobro pleno de la autoridad y la jerarquía, el espíritu es algo distinto de lo material. Cada día se registra una gran victoria. Alemania regala a Italia un grandioso observatorio astronómico que se levantará en Roma. Benito Mussolini, toma parte personal en la gran tarea y de esta manera el Observatorio de Roma ha de ser uno de los primeros del mundo.

En España, jornada tras jornada, el «Instituto de España» recoge estudios, investigaciones, magníficas y positivas obras de reconstrucción cultural. Aquí también se vence a la bestia con las mejores armas del estilo.

Italia, con Alemania, llegan a un acuerdo de intercambio cultural, con fundación de Institutos, cátedras, cambio de estudiantes, atención preferente a los mismos temas artísticos y culturales. Marca un camino que pronto debe recorrer España, que con Italia, puede caminar hacia su gran destino histórico, confundidos por un mismo amor al Espíritu, defendiéndose juntos de los enemigos comunes, avizorando el porvenir con la misma mirada vigilante.

Urge crear esta corriente de intercambio, de la que ha sido cimiento los numerosos viajes de españoles a Italia y de italianos a nuestro suelo. Se anuncia ya otra gran victoria del espíritu sobre la bestia, de las mas ricas armas del espíritu, entre nosotros: pues el libro italiano vendrá pronto expuesto ante nuestros ojos; y el libro español se desplegará ufano y victorioso ante las miradas ávidas y amorosas de los romanos.

Los países totalitarios, con reconocimiento el más alto y ferviente de lo que jerarquía significa y supone, riñe todos los días recia batalla contra lo que la bestia significa: masa y confusión, desobediencia y algarabía, república en fin. Todos los días después de la batalla el parte oficial es el mismo o una nueva victoria que se apunta el espíritu. Nos confunde y nos eleva extraordinariamente, borrando la individualidad y haciendonos partícipe de una tarea en lo universal magnífica, esta palpación del corazón, acorde como palpitar en ritmo y alegría, los mejores corazones del mundo. Nuestros estudiantes pisarán tierras italianas pronto, con el mismo amor cariñoso que pisan tierras españolas; y los estudiantes italianos vendrán a nuestras Universidades, lográndose así que el destino de las dos grandes naciones sea único ante la Historia: dar lección al mundo de como vence a la Bestia el Espíritu, al Demonio el Ángel.

### LA INTELIGENCIA MILITAR FRANCO-BRITANICA

### En caso de guerra la Gran Bretaña enviará al continente tropas regulares y gran parte de su Ejército de tierra

### pas regulares y gran parte de su Ejército de tierra

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS YUGOSLAVO, SE CONGRATULA DE LA AMISTAD CON ITALIA Y ALEMANIA, YA QUE SU POLITICA ES Y SERA PACIFISTA

París.—Según «Paris Midi», los Estados Mayores de Francia e Inglaterra se pondrán inmediatamente en relación ayuda militar prometida por la Gran Bretaña, en caso de guerra, que reiteró el Ministro de la Guerra británico, un plan común de defensa de los imperios británico y francés y de la iniciativa de asegurar la colaboración de las tropas coloniales de los dos países.

#### Comentarios al discurso del Ministro de la guerra inglés

París.—Comentando las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el Ministro británico de la Guerra, estima «L'Époque» que en caso de guerra la Gran Bretaña enviará al continente tropas regulares y buena parte de su Ejército de tierras es decir jóvenes con la debida instrucción militar incorporados a filas.

Agrega el citado periódico que en Inglaterra se encuentra todo preparado para el caso de una movilización, y que el Cuerpo expedicionario dispondría de un material de primera clase.

«Le Jour» estima que el total de 19 divisiones o sea 285.000 hombres

es insuficiente y recomienda la implantación del servicio militar obligatorio.

#### El encargado de negocios británico conferencia con el Conde Ciano

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, ha recibido al encargado de Negocios británico, versando la entrevista, según se afirma en los círculos bien informados, acerca de los movimientos de tropas en Túnez, Libia y Egipto.

#### Un jefe del Ministerio francés a Berlín

París.—Ha salido para Berlín donde participará en las negociaciones económicas franco alemanas, el jefe de sección del Ministerio de Comercio, señor Alphend.

#### Los ministros checos y eslovacos celebran entrevistas

Presburgo.—En los círculos eslovacos se anuncia que a las entrevistas que se celebran entre los ministros checos y eslovacos versarán sobre cuestiones políticas y militares.

La oficina de prensa de Praga comunica que las conversaciones de los ministros durarán probablemente dos días.

En el caso de que no se llegue a una inteligencia se piensa aplicar con respecto a Eslovaquia medidas más eficaces.

#### El Ministro de Relaciones yugoslavo explana en la Cámara la Política exterior de su país

Belgrado.—El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Cinkart Marcovitch, ha expuesto en la Cámara, con asistencia del Gobierno y miembros del Cuerpo Diplomático extranjero la política exterior del Gobierno.

Declaró que no será modificada la política que ha venido practicándose en los últimos cuatro años, y se congratuló de las relaciones cordialísimas de Yugoslavia con Alemania e Italia, cuya política es y será absolutamente pacifista.

Se ocupó luego de las relaciones con los Balcanes y tuvo palabras de gran cordialidad para Bulgaria al aludir a este país.

Añadió que habían mejorado las relaciones económicas con Francia y puso de relieve la acogida cordialísima de que había sido objeto en Inglaterra el Regente Príncipe Pablo.

Refiriéndose a las relaciones con Alemania declaró que Yugoslavia se había convertido en país vecino del gran Reich alemán, habiendo mejorado considerablemente las relaciones amistosas entre los dos países y congratulándose de que Alemania reconociera la política exterior de Yugoslavia.

Nuestro país, agregó, ha acogido con gran júbilo las palabras pronunciadas por el Führer en su discurso del 30 de enero, así como los deseos expuestos anteriormente lo que se refiere a Yugoslavia.

Hablando luego de las relaciones con Italia, hizo resaltar el buen funcionamiento del pacto de amistad italo-yugoslavo y la intensificación de las relaciones entre los dos países.

También son satisfactorias—dijo—nuestras relaciones con Hungría.

Finalmente el ministro confirmó el reconocimiento «de iure» de la España Nacional por Yugoslavia y anunció el propósito de este país de intensificar su comercio exterior con los demás países.

Terminó afirmando que Yugoslavia desea la estabilidad de la paz dentro de la defensa de los intereses vitales del país.

Relaciones comerciales entre los dos países.

También ha firmado el señor Aranda con el ministro de Hacienda otro cambio de notas acerca de los acuerdos financieros concertados entre el Brasil y los Estados Unidos.

Finalmente fue firmado otro acuerdo con el Presidente del Banco Federal de Comercio Exterior.

# EJE ROMA-BERLÍN

## Respuesta a las provocaciones inglesas

### Comentarios de la prensa alemana e italiana

Berlín.—En los diarios alemanes casi no dedican ningún comentario a las declaraciones hechas por el Ministro de la Guerra M. Hore Beliech, al anunciar los presupuestos del ejército.

Únicamente el Beersen Zeitung, pone de relieve el entusiasmo con que estas declaraciones fueron acogidas por M. Duff Cooper, el diputado que preconizó una guerra preventiva contra los países fascistas. Y añade que esta satisfacción del diputado revela que estos armamentos no son tan solo defensivos como se pretende creer, sino no hubieran sido también acogidos.

Habla después de la campaña de difamación que se está llevando a cabo contra Alemania. Ya no son solo noticias fantásticas inventadas del principio final, y que se desmienten inmediatamente sino también el ambiente de los medios políticos, donde se hace propaganda sobre los pretendidos propósitos agresivos de Alemania.

Termina el citado diario poniendo de relieve lo peligroso que es este sistema.

Berlín.—Los diarios alemanes continúan dedicando vivas críticas a la política exterior de Gran Bretaña, que tachan de peca clara.

Así el Hamburger Fremdenblatt, registra el acercamiento que se ha producido entre Inglaterra y la U.R.S.S. y pone de relieve a este respecto las entrevistas confidenciales que ha celebrado lord Halifax con el embajador soviético, y el gesto de M. Chamberlain, de asistir a una recepción de la embajada de la U.R.S.S.

Otros diarios comentan también las proposiciones del diputado Duff Cooper, que preconizaba la toma

ción de una Legión extranjera en la que serían admitidos los componentes de las brigadas internacionales que han luchado en la zona roja.

#### En Roma

Roma.—En el «Giornale d'Italia», en un artículo publicado comentan los presupuestos del ejército inglés, presentados en la Cámara por el ministro de la Guerra, afirmó que los armamentos de las democracias contrariamente a las repetidas afirmaciones de estas no tienen un carácter defensivo sino claramente ofensivo, y esto se advierte—dice el articulista—en que conforme estas van teniendo sus depósitos más llenos de material, su política va cambiando.

Afirma M. Gayda que las nuevas tropas expedicionarias inglesas es

### LOS ARMAMENTOS DE LAS DEMOCRACIAS NO TIENEN UNA FINALIDAD DEFENSIVA SINO PURAMENTE OFENSIVA

tán organizadas única y exclusivamente para ayudar a Francia.

Esto supone una verdadera y propia alianza, y ante ella la actitud italiana está claramente definida en la nota diplomática número 28 de la revista oficiosa «Informaciones diplomáticas».

#### El virrey de Etiopía recibe a unos valientes aviadores italianos

Addis Abeba.—El virrey de Etiopía, Duque de Aosta, ha recibido hoy en audiencia especial a los aviadores Lualdi, Marcotti y Valenti, que en un avión bimotor «Fiat», hicieron el vuelo Roma Addis Abeba en solamente 11'25 horas.

El virrey ha expresado a los valientes aviadores fascistas su admiración por la proeza, que tan alto ha colocado el prestigio de la Aviación italiana.

Burgos, 9.—Se ha recibido en la Secretaría militar y particular de S. E. el Jefe del Estado un telegrama de Su Santidad Pío XII en el que el Pontífice agradece sinceramente la felicitación que le envía el Generalísimo Franco con ocasión de su elección por el Cónclave

### EL PONTIFICE AL CAUDILLO FRANCO

de Cardenales. Las terminos son verdaderamente cordiales y deferentes, como puede verse en su lectura:

«Formulando votos por nuevos éxitos confirmes con su gloriosa y católica tradición y bendiciendo cordialmente a la amada España, agradecemos vivamente su devoto mensaje e invicamos por V. E. la divina asistencia —PIO XII»

## Política de Roosevelt

### El Presidente y colaboradores quieren imponer al Universo las normas de Monroe

#### El programa de rearme, definitivamente aprobado

Washington.—El programa de rearme americano que como ya dimos cuenta había sido aprobado en la Cámara de los representantes americana, lo ha sido también por el Senado, por 77 votos contra 8.

Antes del voto final la Alta Asambleable ha votado una proposición limitando a 300 millones de dólares los gastos para la Aviación. Estos créditos serán repartidos de la siguiente manera: 170 millones para

la compra de nuevos aparatos, y 130 millones para la compra de bombas, aumento del personal de la Aviación, compra del material, entrenamiento del mismo y creación de un laboratorio de investigaciones aeronáuticas.

#### La neutralidad americana

Washington.—El Senador Pittman, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara Alta americana ha anunciado que en breve se iniciarán las consultas políticas, para llevar a cabo una importante reforma de la «Neutrality Act» que estipula la forma de la neutralidad americana en caso de guerra.

En los medios políticos y los diarios se viene haciendo en estos últimos tiempos una intensa campaña de propaganda para conseguir la anulación o revisión de esta ley, de la que afirman los partidarios de Roosevelt que no ha servido para mantener el mundo.

### La escuadra inglesa en Córcega

París.—Comunican de Ajaccio que unidades de la escuadra británica del Mediterraneo anclaran en el puerto de Ajaccio del 23 al 31 de marzo. Otras unidades de la misma escuadra lo harán en la misma fecha en Portovechio San Fiorenzo y probablemente en Bastia.

Hoy nuestro periódico se vende a 20 céntimos en beneficio de los combatientes

|                    |              |
|--------------------|--------------|
| Un año .....       | 7,00 pesetas |
| Semestre .....     | 4            |
| Trimestre .....    | 2            |
| Extranjero: año 15 |              |

Pago adelantado

# LABOR

## Lister y "La Pasionaria" no podrán vivir en París

### Ningún Gobierno americano admite a los rojos

París.—El Gobierno está inquieto ante el problema de los refugiados españoles. El Consejo de Ministros adoptará una decisión respecto a Alvarez del Vayo y Negrín, que no han salido para Suiza, como se creyó en un principio.

Las autoridades notificaron a Dolores Ibárruri, «La Pasionaria», y a Enrique Lister, jefe de la Brigada Internacional, que a todos los refugiados españoles les ha sido prohibida la estancia en la capital.

Se sabe que los Gobiernos de Brasil, Argentina, Canadá y Cuba no han enviado su respuesta a Bonnet con motivo de las gestiones realizadas cerca de sus Gobiernos para que admitieran en su territorio refugiados españoles, dejando entender que, debido a la situación del mercado del trabajo y a las dificultades sociales que crearía esta inmigración, no podrán recibir a los refugiados españoles.

Por otra parte, el Gobierno de la Argentina está dispuesto a enviar al Gobierno francés cereales y algunos productos de alimentación. Los Gobiernos de Chile, México, Venezuela y Colombia han manifestado que no podrán admitir refugiados españoles, a no ser que viniesen en pequeñas proporciones, después de adoptar medidas especiales y de hacer una selección y control.

## Dos notas de la Jefatura del Servicio de Abastecimientos y Transportes

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes da con esta fecha las órdenes oportunas para que por mediación de los excelentes gobernadores civiles, se abone a los respectivos suministradores el cincuenta por ciento de las facturas pendientes de pago por las remesas recientemente realizadas a la región liberada de Cataluña por cuenta de este Servicio Nacional. El pago es ordenado a la presentación en estas oficinas de los documentos que acrediten la facturación de la mercancía, verificándose el resto hasta el abono total con la con la mayor urgencia y una vez comprobada su recepción en el punto de destino.

Burgos 7 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

La Jefatura del Servicio, pone en general conocimiento que se ha ordenado a los excelentes gobernadores civiles, queden en libertad las transacciones de ganado de cerda y lanar, entre las distintas provincias, con rigurosa sujeción a las tasas establecidas advirtiéndose así mismo que no podrá ser obstáculo para la realización de esta media, las consideraciones de abastecimiento interior de ella, ni los suministros que tengan que realizarse a establecimientos industriales.

Burgos 11 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

## DISCURSO DE PILAR

### Después del entierro de dos camaradas muertas en acto de servicio

San Sebastián.—Después del entierro de las camaradas Concepción Clarián y Manolita Bolomburu, muertas en acto de servicio, que tuvo lugar el viernes, Pilar Primo de Rivera pronunció estas palabras:

«Esta es la Sección Femenina, así como vosotras, camaradas Concepción Clarián y Manuela Bolomburu caídas en acto de servicio cuando ibais a llevar el pan a quienes lo demandaban de vuestras manos. Qué ancha y que apretada viene siendo ya la primera línea de nuestra Sección Femenina! Treinta, cuarenta camaradas caídas en acto de servicio unas en las cárceles rojas, otras en los hospitales de vanguardia, otras en el Auxilio Social, pero todas con una sola idea, la fe religiosa de la unidad de la Patria y de la revolución, con una sola disciplina, la de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. ¡Qué fuerte es nuestra Falange que ha hecho de la entrega de la vida una cosa natural y un acto de servicio!»

Todas las camaradas de Guipúzcoa han ido a vuestro entierro y de tras, con el espíritu, nosotras, las de las demás provincias de España, que no dejaremos que se rompan esas filas que habéis formado por delante, ni que se pierda la fe de vuestra idea, porque por eso habéis caído vosotras. ¡Camaradas Concepción Clarián y Manuela Bolomburu! Vosotras habéis hecho por la Sección Femenina en una hora mucho más que nosotras en cinco años de trabajo. ¡Camaradas de la Sección Femenina! ¡Presentes!

**ALMACEN DE SAINZ**  
Alpargatería, coloniales y vinos  
labones marca SAINZ

## Servicio Nacional del Trigo

Terminado el día 28 del pasado mes de Febrero el plazo voluntario para la venta a precio máximo para aquellos tenedores cuya declaración era menor de 10.000 kilos, y asimismo el plazo para ofrecerlo a aquellos que por falta de capacidad de nuestros almacenes u otro caso de fuerza mayor no pudieron hacerlo, según previamente se anunciaba en la Circular de esta Jefatura, de fecha 16 del pasado mes de Febrero, publicada en el «Boletín oficial» y prensa local, se pone en conocimiento de los que, teniendo menor cantidad de 10.000 kilos, no hicieron la venta de la totalidad de sus existencias la obligación que tienen de entregarlo durante el presente mes al precio corriente, advirtiéndose que cualquier ocultación será implacablemente castigada.

A las Juntas locales inspectoras de molinos en todos los pueblos de esta provincia creadas por la Circular de 14 de Noviembre de 1938

Con esta fecha se habilita un plazo para que los agricultores que tuvieran trigo sin declarar puedan hacerlo antes del 20 del corriente ante esa Junta.

Esa Junta deberá hacerlo público por bandos, edictos y forma acostumbrada.

Relacionará los declarantes y dicha relación, por duplicado, la remitirá a esta Jefatura antes del día 25 del corriente.

En el caso de que no haya ningún declarante, remitirá una certificación de que, anulado dicho plazo, no se presentó ninguna cantidad sin declarar.

Dicha certificación servirá de base a cualquier expediente de ocultación que haya de tramitarse en la localidad.

Siendo su servicio de tan extraordinaria importancia, encarezco a todos los Alcaldes de la provincia el estricto cumplimiento de esta Circular.

### Importante a tenedores de trigo sin declaración

Para todos aquellos tenedores de trigo que en su tiempo no hicieron declaración, se habilita un plazo para hacerlo en la forma que se indica más adelante y que terminará irremisiblemente el día 20 del corriente mes.

Las declaraciones se harán en la misma localidad y ante las Juntas inspectoras que se crearon por la Circular de esta Jefatura, de fecha 16 de Noviembre.

Dichas Juntas comprobarán la exactitud de las manifestaciones del declarante y harán una relación de todos los declarantes de la localidad, en la que se expresa los kilos que posee cada declarante y los que anteriormente declaró o indicó si no lo hizo — las causas.

Dichas relaciones las remitirá a esta Jefatura por duplicado antes del día 25 y, una vez obren en poder de esta Jefatura, se remitirán a los interesados las declaraciones C 1 para que puedan llevarlo al almacén. Finalizados estos plazos, se procederá a las oportunas inspecciones al objeto de comprobar ocultaciones de trigo, que serán sancionadas severamente.

### Apertura de varios Almacenes y cierre de otros

Con el fin de que todos los tenedores de trigo puedan efectuar sus últimas ventas, tanto pequeños como mayores, según dispone la Jefatura provincial en Circular de esta misma fecha, permanecerán abiertos del 14 al 18 del corriente, ambos inclusive, y sin excepción de días de mercado, los almacenes siguientes: Olvega, Salinas de Medinaceli, Miño de Medina, Burgo de Osma y Langa de Duero, quedando cerrados por el mismo plazo los de Agreda, Arcos, Morón de Almazán, Berlanga y San Esteban de Gormaz.

Teniendo en cuenta que se han dado las máximas facilidades a los

ventas con los beneficios que pudiera proporcionarles de precio la retención del trigo, se advierte que, probablemente, no se harán nuevas recepciones durante la campaña actual en los almacenes cuya apertura se anuncia en esta Circular. Soria 9 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El jefe comarcal.

## ULTIMA HORA



### Fiesta del Caído en Alemania

Berlín.—Ayer como en los años anteriores, se celebró en Alemania el día de los Caídos de la gran guerra, así como también los caídos en la incorporación de Austria y los terrenos Sudetes. El Führer dispuso que se celebrara también el día del ejército. El acto dió comienzo depositando una corona por el propio Canciller en el monumento de los Caídos.

### La reincorporación de Austria

Berlín.—Ayer se celebraron en todas las regiones de Alemania actos conmemorativos con motivo de la incorporación de Austria al Imperio alemán.

### 63 comunistas condenados a muerte

Madrid.—El General Miaja ha condenado a muerte a 63 comunistas prisioneros en los últimos refriegas.

### Alemania a Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a esta capital un barco alemán cargado con 500 toneladas de viveres.

### Represión a los funcionarios de Madrid

París.—Comunican de Madrid que el alcalde de dicha capital ha depuesto todos los funcionarios que aún no se hayan reintegrado a su trabajo.

### 200 toneladas de plátanos a poblaciones liberadas

Burgos.—Con destino a poblaciones liberadas, el gobernador civil de Tenerife ha enviado, con destino a poblaciones liberadas, 200 toneladas de plátanos.

### Homenaje al general Serador

Segovia.—Ayer se celebró en esta capital un homenaje al general Serador que manda las fuerzas de la Sierra, e impidió que las tropas marxistas invadieran hace un año la meseta castellana. Desfilaron Ejército y Milicia nacional.

### El cardenal Segura habla del nuevo Pontífice

Sevilla.—Se ha celebrado ayer en esta capital una solemne misa en la que ofició el cardenal Segura coincidiendo con el momento de la coronación de S. S. Pío XII. El cardenal Segura exaltó la figura del nuevo Papa, dando al final la bendición autorizada especialmente.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la Jefatura Provincial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido nombrado Secretario Provincial, el Camarada Joaquín de Acevedo y Galán, en sustitución del que hasta el presente lo desempeñaba.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Soria marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Jefe Provincial del Movimiento

Saludo a Franco:  
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

## En el barrio de Triana

(Viene de la pág. anterior)

do, cuando se ve dominar el conjunto por la garbosa torre de la Giralda, que nació mora y se inmortalizó cristiana, viendo como la luna pone en ella una nota de misterio y de plata...

Nuestra pareja nuevamente ante la reja.

Aún se oye como un eco no muy lejano, el nocturno con desmayados de coplas, de risas, de novios, de niñas morenitas, de soliloquios y de punteos de guitarras...

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

De acuerdo con el anuncio publicado por esta Secretaría en 1.º de Febrero último y lo dispuesto por la Superioridad al respecto, se pone en conocimiento de aquellos alumnos de este Instituto que habiendo se matriculado en los meses de Septiembre y Octubre últimos, no han hecho efectivo el segundo plazo en el tiempo marcado, que para evitar les el definitivo perjuicio de la pérdida de la matrícula, se les concede una última posibilidad de satisfacer el referido segundo plazo durante el presente mes de Marzo, abonando derechos dobles de los ordinarios y justificando la imposibilidad en que se hallaron de pagarlos dentro del período ordinario.

Soria 9 de Marzo de 1939.—(III Año Triunfal)

V.º B.º El Delegado Director, B. Fernández Riofin.—El Secretario, Felix G. Baquero.

**EXPEDIENTES de pensión, reclamación de haberes de muertos en campaña, certificados de penales, licencias caza.**

**AGENCIA de MARIANO SESEÑA, Plaza Ramón Benito Acaña 3, SORIA**

## MUJER SORIANA!

Colabora con los que luchan en el frente por una España en que Cristo reine. Ingresá en la Juventud Femenina de

## ACCION CATOLICA

## HERNIADOS

Nada de nuevas propágandas. No ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, construídos exclusivamente para cada caso, con la última esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo modelo alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

## MUTILADOS

Brazos, piernas, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices

Para encargos y detalles, visitar al especialista delegado de INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA de 9 a 1 en:

ALMAZAN, jueves, 16 Marzo Hotel Comercio.

SORIA, viernes, 17 Marzo, Hotel Las Heras.

BURGO DE OSMA, sábado 18 Marzo, Hotel Pinilla.

ARANDA DE DUERO, domingo 19 Marzo, Hotel Ibarra.

### Industria Ortopédica hispano-alemana

Director Constructor alemán de Munich Dr. Juan Hollederer  
Calle Pignatelli, 3.—Teléfono 3795.—ZARAGOZA